

Vážení občané,

když jsem byl ve středu v naší základní škole přítomen předávání vysvědčení, uvědomil jsem si, že je to již 49 let od chvíle, kdy jsem jako žák 5. ročníku opouštěl lavice zdejší základní školy. Člověk rád zavzpomíná na kouzlo mládí a při tom si ale uvědomuje, jak ten čas letí a jak se doba, ve které žijeme, neustále proměňuje. Vraťme se však do reálného času. Je před námi doba dovolených a pro děti prázdnin a tak Vám všem přeji hezké chvíle při prožitcích zaslouženého odpočinku a nabrání nových sil. Přitom také přeji, aby nás nepotkala nějaká nehoda či nepohoda při cestování nebo rozmary letošního vrtkavého počasí. Tak ať žije dovolená a letní dvouměsíční prázdniny.

A teď jedna aktuální prosba. Začali jsme intenzivně lisovat plasty, hlavně PET lahve. Děláme to proto, abychom udrželi dosavadní poměrně příznivou cenovou hladinu za likvidací odpadů všeho druhu. Za kontejnery u Obecního úřadu v Podbřezí bude v brzké době namontována ohrádka, do které bychom si přáli, aby jste dávali PET lahve, třeba i nezmačkané. Pro lisaře je daleko výhodnější manipulace s PET lahvemi z ohrádky, než aby se přehrabovali jako slepice ve čtyřech kontejnerech. Pak Vás také prosím, aby jste plastové folie velice pečlivě skládali, případně je svázali provázkem, protože jinak je volně vloženými foliemi kontejner okamžitě zaplněn. Pak to musí dělat lisaři a ti také samozřejmě nepracují zadarmo. Každý z nás tak může přímo ovlivnit výdajové prostředky obecního úřadu. Za pochopení a pomoc předem děkuje zastupitelstvo obce Podbřezí a na dobrou spolupráci se těší

starosta Novotný Antonín



...na každém konci je hezké, že něco nového začíná...

Končí školní rok 2003/2004 a začínají krásné, dlouhé dva měsíce odpočinku. Jaký byl tento školní rok? ... Naši žáci jsou o rok chytřejší a šikovnější..., našli si nové kamarády, prožívali milé chvíle, museli se poprat i s nepříjemnými věcmi, které život přináší.

Naše škola i přesto, že zápasí s neustálým nedostatkem žáků způsobeným i nezájmem rodičů některých dětí, které navštěvují jiné školy mimo naši obec, nabídla v uplynulém školním roce žákům řadu zájmových kroužků - hru na flétnu, základy na počítači, kroužek angličtiny pro nejmenší. Z nepovinných předmětů žáci v hojném počtu navštěvovali pohybové hry, zájem byl i o náboženství.

V příštím školním roce plánujeme rozšířit naši nabídku i o kroužek „Angličtina hrou“ pod vedením kvalifikované lektorky paní Šárky Králíčkové. Do tohoto kroužku rádi uvítáme i děti, které měly odklad školní docházky. Informace a přihlášky si můžete vyzvednout ve škole. Stejně kroužky jako v roce minulém budou pokračovat v příštím školním roce.

Žáci letošního 5. ročníku, kteří končí se rozdělili do tří skupin. Filip Fidranský byl přijat na osmileté gymnázium v Dobrušce, Míša Nosková a Pavel Hanuš odcházejí na ZŠ Fr. Kupky v Dobrušce a Leoš Janský bude navštěvovat ZŠ v Dobřím. Přejeme jim správné vykročení do nové školy!

Naši školu bohužel opustí dva žáci – Honza Chmelař, který se s matkou přestěhoval do Opočna a Kuba Tomáš, který na přání rodičů odchází na ZŠ Pulická do

Dobrušky. Každé takové odchody žáků nesou s sebou velký dopad finanční, který se může odrazit i na existenci naší školy. Celý náš pedagogický sbor ale dělá a bude dělat vždy a vše pro to, aby se naše školička udržela a očekávám také, že všichni, kterým osud naší školy není lhostejný, nám v tom pomůžete !!!

Děkuji všem a za všechny Vám přeji

krásné prázdniny, pohodovou dovolenou a hodně sluníčka !!!!!!!

Za všechny ve Vaší /naší/ škole Dana Krejčíková

Ze života obce

Usnesení Zastupitelstva obce Podbřezí ze dne 26.4.2004:

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

1. Kontrolu plnění usnesení z minulých schůzí ZO

Dne 10. 3. 2004 odeslal starosta na Krajský úřad Královéhradeckého kraje dopis se žádostí o poskytnutí právní pomoci a správný výklad platných zákonů, které se týkají školství, v našem případě podlimitní školy. Zde je doslovný přepis dopisu:

Výkon státní správy a samosprávy ve školství je řešen v zákoně 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.

§ 14 tohoto zákona stanoví, že obec je povinna vytvářet podmínky pro plnění povinné školní docházky a proto zřizuje základní školy a školská zařízení jim sloužící. Jestliže žák plní povinnou školní docházku ve škole zřízené jinou obcí, je obec, ve které má žák trvalý pobyt, povinna hradit obci, která školu zřídila, její neinvestiční výdaje, tzn. náklady na údržbu a opravy, materiální výdaje, služby a výdaje nevýrobní povahy, mzdové prostředky a ostatní výplaty fyzickým osobám neposkytované krajským úřadem připadající na jednoho žáka této školy. Tyto náklady však obec hradit nemusí, jestliže je v jejím územním obvodu zřízena škola, ve které má žák zajištěny podmínky pro bezplatné plnění povinné školní docházky.

Obec nemůže bránit zákonnému zástupci dítěte, aby nechal zapsat dítě do základní školy v jiné obci, i když by žák v obci trvalého bydliště měl předpoklady pro plnění povinné školní docházky. Zároveň nemůže požadovat na zákonných zástupcích těchto žáků, aby přispívali na neinvestiční náklady školy v místě trvalého bydliště žáka.

Pokud se týká doplácení nákladů za odebrané obědy žáků z jiné školy a v jiné obci je nutné konstatovat, že škola, jejíž součástí je školní jídelna, dostává ze státního rozpočtu příspěvek na školní stravování a proto je obec povinna hradit jiné obci pouze náklady neinvestiční povahy, tak jak je shora uvedeno.

K Vašemu dotazu týkajícího se financování podlimitní školy Vám sděluji, že uvedená problematika je řešena pokynem ministryně školství, mládeže a tělovýchovy k udělování výjimek školám podle § 6 školského zákona tak, že MŠMT udělí výjimku ze stanoveného počtu žáků ve třídách pouze za předpokladu, že se obec zaváže uhradit rozdíl výdajů mezi normativem určenými výdaji na skutečný počet žáků a skutečnou potřebu školy. Zároveň musí být splněny další podmínky uvedené v metodickém pokynu.

Ing. Eva Stehlíková, vedoucí odboru

Další dopis odeslal starosta v měsíci březnu na Katastrální pracoviště v Rychnově nad Kněžnou ohledně digitalizace map k.ú. Podbřezí a k. ú. Lhota u Dobrušky. A dále odpověď z Katastrálního pracoviště:

Na Váš dotaz k termínu digitalizace map k. ú. Podbřezí a Lhota u Dobrušky Vám můžeme sdělit jen, že ani jedno z Vašich katastrálních území není zařazeno do plánu na letošní rok. Pak následuje technická část dopisu a nakonec je uvedeno: Váš požadavek na digitalizaci map povedeme v patrnosti a pokusíme se jej při nejbližší příležitosti zapracovat do plánu digitalizace.

Ing. Vladislav Khol, ředitel katastrálního pracoviště

Místostarosta Jan Tomáš zabezpečil do 15. 3. 2004 opravu veřejného osvětlení v katastru obce Podbřezí.

2. Informace starosty

- Po havárii počítače v kanceláři OÚ Podbřezí byla nutná jeho přestavba, kterou provedl p. Ulč z Bílého Újezda za cenu 13 779,- Kč.
- Dne 9. 3. 2004 byly provedeny pravidelné odběry z 5ti kanalizačních výústí v obci Podbřezí. Nevyhověl vzorek z V4 – ZŠ Podbřezí. Faktura za provedené rozbory dle trvalé objednávky činila 4 199,-Kč. Rozbory provádí AQUA SERVIS a.s. Rychnov n/K. Z výsledků odběru vyplynulo zajistit vyvezení septiku u základní školy. Provedl ZEAS Trnov.
- Na základě nabídky Městské knihovny v Rychnově nad Kněžnou jsme předběžně odsouhlasili instalaci internetu do knihovny v Podbřezí včetně nového počítače a příslušenství. Spoluúčast obce 10%. Vybavení knihovny je v plánu ve IV. čtvrtletí roku 2005.
- Ing. Janem Dobešem z firmy N.E.R.O. Náchod byl vypracován technologický projekt uspořádání výdejny jídel v ZŠ Podbřezí dle požadavků nových hygienických norem za cenu 2 500,- Kč.
- Byl podepsán dodatek ke smlouvě o podpoře informačního systému Fenix – účetnictví obce s firmou PVT, roční poplatek činí 8 314,30 Kč.
- Geodezie – Topos Dobruška a TELECOM a.s. předložily cenový návrh na digitalizaci map k.ú. Podbřezí a Lhota u Dobrušky v ceně cca 48 000,- Kč bez DPH. K tomu by bylo zapotřebí zakoupit program v ceně kolem 25 000,- Kč. Nabídky jsou příliš vysoké. Počkáme na digitalizaci, kterou snad v dohledné době provede Katastrální úřad, který navíc provede i sjednocení parcel KN a PK apod.
- Odeslán členský příspěvek ve výši 1721,60 Kč Svazu měst a obcí ČR.
- Na zimní údržbu komunikací se vydalo 15 400,- Kč.
- Na chodník na Cháborách byly dovezeny 2 fůry drtě v ceně cca 3 500,-Kč.
- Pro splnění hygienických norem v ZŠ byla do místnosti obsluhy namontována bezdotyková baterie firmou N.E.R.O. v ceně 9 000,- Kč.
- Dne 29.3.2004 byl proveden audit účetnictví pracovníky Krajského úřadu Královéhradeckého kraje s kladným hodnocením.
- Byl předložen návrh smlouvy na projekt elektro, vrchní rozvod NN od Veverkových po dům p. Novotného Josefa na konci „hadáku“ za 29 700,- Kč.
- Zaplacená faktura za Změnu č. 2 ÚPSÚ Podbřezí 52 500,- Kč včetně DPH Projektovému atelieru REGIO s.r.o. Hradec Králové.
- Zaplacená faktura za projekt Veřejného osvětlení u stavebních parcel na Hadím konci ve výši 4 600,- Kč firmě Prospekt Dobruška.

- Václav Novotný zhotoví a připevní na průčelí hostince SKALKA dřevěnou desku, na které bude připevněna reklama na Kačenčino království a reklama vlastního hostince na poskytované služby.

Zastupitelstvo obce schvaluje:

1. Návrh na rozpočtové opatření č. 2/2004 na částku 188 300,- Kč jako zálohovou dotaci na přímé výdaje na vzdělání (NIV) na I. Q. 2004 pro ZŠ Podbřezí.
2. Prodej dvou zainvestovaných stavebních parcel na „hadím konci“ a to:
parcelu č. 687/4 a 714/12 (dle GP pro rozdělení pozemků) o celkové výměře 999 m² v k.ú. Podbřezí Miroslavu Helclovi, za cenu 199 800,- Kč.
Parcelu č. 687/3 a 714/11 (dle GP pro rozdělení pozemků) o celkové výměře 989 m² v k.ú. Podbřezí Lukáši Králíčkoví a Martině Hynkové celkem za 197 800,- Kč.
Cena bude kupujícími uhrazena převodem na účet obce nebo v hotovosti do pokladny Obecního úřadu v Podbřezí před podáním vkladu na Katastrální úřad pro Královéhradecký kraj se sídlem v Hradci Králové, Katastrální pracoviště Rychnov nad Kněžnou. V celkové ceně jsou zahrnuty všechny poplatky související s prodejem parcel, vodovodní přípojka včetně vodoměrné šachty, kanalizační přípojka včetně kanalizační šachty, pojistkový a elektroměrový plastový pilířek, jednoduchý stavební rozvaděč včetně el. připojení. Dále jsou v ceně zahrnuty případné náklady na vynětí ze zemědělského půdního fondu. V celkové ceně není zahrnuto připojení vlastního elektroměru od VČE a.s. Hradec Králové a vodoměru od AQUA SERVIS a.s. Rychnov nad Kněžnou (žádosti na výše uvedené firmy podává kupující).
Záměr prodat výše uvedené pozemky byl vyvěšen na úřední desce od 23. 3. do 22. 4. 2004.
3. Návrh opravy-výměny nevyhovujícího zábradlí s možností čerpání dotace z Programu obnovy venkova.
Nové zábradlí bude zhotoveno z dřevěných profilů a sloupků. Sloupky budou zakotveny do betonových patek. Výška zábradlí nad terénem bude cca 1,1 m. Zábradlí bude vyměněno v délce 33 m. Sloupky budou opatřeny stříškou z měděného plechu. Pohledově bude zábradlí řešeno jako u požární nádrže na návsi v Podbřezí. Celkové předpokládané náklady jsou 150 000,-Kč včetně DPH. Smlouva o dílo bude uzavřena s Nejmanem Pavlem z Ještětic. Termín plnění – květen až listopad 2004. Realizace bude provedena na pozemku parc. č. 796/1, t.j. na hřbetu skály mezi dvěma místními komunikacemi s výškovým rozdílem cca 3 m v Podbřezí u Volfových. Na tuto akci jsme obdrželi dotaci 77 000,- Kč.
4. Výši nájemného v hostinci „Skalka“, které je stanoveno dohodou ve výši 36 000,- Kč za rok.
5. Stavební úpravy stanovené hygienou při pravidelné kontrole v hostinci „SKALKA“ a to: ve skladu u výčepu položit dlažbu, osadit bezdotykovou baterii a kolem umyvadla a dřezu vytvořit oddělený prostor. Ve skladu, kde jsou brambory a zelenina položit dlažbu a osadit průtokový ohříváč vody. Předpokládané náklady cca 30 000,- Kč. Dlažbu položí p. Andrš Petr, osazení bezdotykové baterie a průtokového ohříváče zajistí p. Cejpl Stanislav a oddělení potřebného prostoru zajistí místní truhláři dřevěnou přepážkou.
6. Delegaci starosty Antonína Novotného jako zástupce akcionáře, kterou je Obec Podbřezí, na jednání řádné valné hromady, kterou svolává představenstvo společnosti AQUA SERVIS, a.s. se sídlem v Rychnově nad Kněžnou.

Zastupitelstvo obce neschvaluje:

1. Návrh starosty obce o nevratnou výpomoc rodině p. Tomáše, Studánka č. 18 na posílení zdroje pitné vody ve výši 25 000,- Kč.

Zastupitelstvo obce ukládá:

1. Starostovi obce Antonínu Novotnému dokončení úprav po provedených zemních pracích při výstavbě infrastruktury ke 4 stavebním parcelám na Hadím konci.
2. Předsedovi stavební komise Antonínu Dobrovolnému aby dokreslil do již existující mapky nová svítidla veřejného osvětlení.
3. Místostarostovi obce Janu Tomášovi, aby spolupracoval s projektantkou VČE na zpracování projektu přeložky NN na Hadím konci.

Usnesení Zastupitelstva obce Podbřezí ze dne 21. 6. 2004

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

Odstoupení zastupitele Jiřího Hartmana ze zastupitelstva Obce Podbřezí na základě písemného oznámení ze dne 21. 6. 2004 z důvodů dlouhodobého nepříznivého zdravotního stavu.

1. Kontrolu plnění dříve přijatých usnesení:

- Vzhledem k odstoupení zastupitele Jiřího Hartmana, který byl zároveň předsedou kontrolního výboru není usnesení splněno, termín přesunut do příští schůze ZO.
- Finanční výbor bude pracovat ve složení: Předseda Jan Moravec, členky Irena Paštová a Petra Petříková obě ze Lhoty Netřeby.
- Nutná změna předsedy školské komise, úkol se přesouvá do příští schůze ZO.
- Úpravy po provedených zemních pracích u 4 stavebních parcel na Hadím konci jsou dokončeny.
- Pan Dobrovolný Antonín, předseda stavební komise dokreslil do stávající mapky nová svítidla veřejného osvětlení v katastru obce Podbřezí.
- Jan Tomáš vzorně spolupracuje s projektantkou z VČE na projektu přeložky NN na „hadím konci“.

2. Informace starosty:

- Zaplacená finanční částka ve výši 210 000,- Kč + 5% DPH za projektovou dokumentaci na Vodovod Podbřezí Lhota, zbytek faktury cca 36 000,- + 19 % DPH bude zaplaceno v září nebo v říjnu 2004.
- Na obecní úřad zakoupeno víceúčelové zařízení, které obsahuje skener, tiskárnu a kopírku za 6 100,-Kč včetně DPH.
- Manželé Bohunkovi dluží obci od minulého roku 4 465,35 Kč na úrocích z hypotéčního úvěru před jeho splácením. Dohodnuty splátky ve výši 500,- Kč měsíčně.
- Neplánovaný odchod dětí ze Základní školy v Podbřezí a to:
Jakub Tomáš ze Studánky – dopravní problémy
Jan Chmelař z Chábor – rozvod manželů a stěhování.
3 děti odklad školní docházky.

- Jednáno s manželi Ježkovými z Chábor o docházce jejich syna do naší školy, jednání neúspěšné.
Výhled na školní rok 2004 – 2005 je jen 19 dětí, což je tragický stav.
- V hostinci SKALKA je nutné vyrobit a upevnit zárubeň s dveřmi do sklepa a vyrobit a osadit rozdělovací přepážku v místnosti vedle lokálu (vstup po 4 schodech)
- Ve skladu u školní budovy je nutné zpevnit dveře.

3. Jmenování nových předsedů výboru a komise.

Vzhledem k odstoupení Jiřího Hartmana ze zastupitelstva Obce Podbřezí, který byl zároveň předsedou kontrolního výboru se přítomní zastupitelé dohodli, že novým předsedou kontrolního výboru bude ing. Novotný Josef, který do příští schůze zastupitelstva obce oznámí jména dvou občanů nebo občanek, kteří s ním budou ve výboru pracovat. Tím se ruší jeho jmenování předsedou školské komise. Novým předsedou školské komise je jmenován starosta obce Antonín Novotný a členy jsou: jeho zástupce Jan Tomáš, ředitelka ZŠ Mgr. Dana Krejčíková, Renáta Novotná, Podbřezí 79 a Jana Volfová, Podbřezí 12.

Zastupitelstvo obce schvaluje:

1. Výroční zprávu o hospodaření Obce Podbřezí za rok 2003 a Zprávu o přezkoumání výsledku hospodaření obce za rok 2003 (audit 2003).
2. Prodej zainvestovaných stavebních pozemků paní Aleně Jalůvkové, bytem Husova 607, Kopřivnice, parc. č. 687/5 o výměře 372 m² a pozemek parc. č. 714/13 o výměře 634 m². Celková výměra obou pozemků je 1006 m². Výše uvedené pozemky budou prodány za cenu 200,- Kč/m². Návrh na vklad bude podán na Katastrální pracoviště v Rychnově nad Kněžnou po složení příslušné částky kupujícím na účet Obecního úřadu v Podbřezí. V ceně jsou zahrnuty všechny poplatky související s prodejem výše uvedených pozemků, vodovodní přípojka včetně vodoměrné šachty, kanalizační přípojka včetně kanalizační šachty, pojistkový a elektroměrový plastový pilířek, jednoduchý stavební rozvaděč včetně el. připojení. V ceně není zahrnuto připojení vlastního elektroměru od VČE a.s. Hradec Králové a vodoměru od AQUA SERVIS a.s. Rychnov nad Kněžnou (žádosti na výše uvedené firmy podává kupující).
3. Záměr prodat po zaměření a specifikování věcného břemene zbylé pozemky vedle uvedených parcel až k silnici I-14 za cenu 50,- Kč/m² p. Jalůvkové.
4. Prodej pozemku parc. č. 701/25 o výměře 185 m² manželům Václavu a Haně Hanušovým, bytem Podbřezí 84.
5. Směnu pozemku parc. č. 701/13 o výměře 355 m², který je ve vlastnictví Obce Podbřezí, za pozemek parc. č. 701/35 o výměře 8 m², který je v podílovém vlastnictví Společenství vlastníků domu čp. 79 v Podbřezí s doplacením ceny.
6. Směnu pozemku parc. č. 884/6 o výměře 14 m² a pozemku parc. č. 701/29 o výměře 245 m², celkem 259 m², které jsou ve vlastnictví Obce Podbřezí, za pozemek parc. č. 701/30 o výměře 259 m², který je ve vlastnictví manželů Antonína a Evy Novotných, bytem Podbřezí 80. Cena pozemků je stanovena na 25,- Kč/m². Náklady na geometrické zaměření a potřebné ověřené kopie geometrického plánu pro dělení pozemků budou rozpočteny na jednotlivé účastníky prodeje a směn pozemků. Náklady spojené se sepsáním kupních smluv a kolků v hodnotě 500,- Kč při podání Návrhu vkladu ponесou kupující, sepsání směn smluv a kolků v hodnotě 500,- Kč při podání Návrhu na vklad ponесou

účastníci rovným dílem. Ostatní poplatky se budou řídit příslušnými zákonnými ustanoveními a předpisy.

7. Rozpočtové opatření č. 3/2004.
8. Zprávu o hospodaření ZŠ Podbřezí za rok 2003.
9. Úpravu odměny starosty obce Antonína Novotného dle Nařízení vlády č. 337 ze dne 26. 5. 2004 z dosavadních 11 555,- Kč na 12 135,- Kč s dorovnáním od začátku roku 2004.
10. Pověření starosty obce prodejem dříví z obecních lesů. Cena bude vždy stanovována dle nejvyšší nabídky a starosta vždy svým podpisem potvrdí množství prodaného dříví i jeho prodejní cenu.
11. Koupí traktúrku na sečení travnatých obecních pozemků v ceně cca 120 000,- Kč. Cena stroje bude hrazena dotací dle Programu obnovy obce Podbřezí ze dne 22. 2. 2000.

Zastupitelstvo obce ukládá:

1. Předsedovi kontrolního výboru ing. Josefu Novotnému jmenovat do kontrolního výboru dva členy.
2. Místostarostovi Janu Tomášovi zdárné dokončení projektu přeložky NN na Hadím konci.
3. Starostovi obce Antonínu Novotnému podání žádosti na MěÚ Dobruška, odbor výstavby, na výstavbu vodovodu Podbřezí – Lhota.
4. Zadat zhotovení přepážky do hostince „Skalka“.
5. Zadat opravu dveří u skládku u ZŠ v Podbřezí.
6. Zajistit zhotovení ohrádky na PET lahve u Obecního úřadu v Podbřezí.
7. Zaslát objednávku do firmy ELMONT s.r.o. Opočno na montáž plastového pilíře a jednoduchého stavebního rozvaděče na 3. stavební parcele na Hadím konci.
8. Dořešit s PVT funkčnost jejich počítačových programů na účetnictví.

Jak se dařilo

11. dubna 2004 uspořádali naši hasiči pomlázkovou zábavu s hudbou Elastic v místním hostinci „Skalka“. Početná účast, dobrá kuchyně i obsluha přispěly k nerušené a příjemné zábavě.

30. dubna 2004 se na místním hřišti konalo „pálení čarodějnic“. Již druhým rokem zde byla postavena hranice s čarodějnicí, která byla po setmění zapálena. Děti i dospělí si zde mohli opéct párky. Někteří se také vydali s rozsvícenými lampióny až po autobusovou zastávku u zámku.

Již tradiční **pálení čarodějnic ve Lhotě** se konalo pod záštitou SDH Lhota na „kopečku“ u Moravců. Opět si děti zasoutěžily v různých disciplínách, po nichž byly odměněny nejen sladkostmi, ale i jízdou na koních. Po setmění se uskutečnilo slavnostní zapálení hranice. Počasí se celkem vydařilo a tak poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě celé akce.

Jan Tomáš ml.

Stalo se již tradicí, že KST každoročně **8. května** pořádá „špacír jarní přírodou“. Tak tomu bylo i letos. Vycházeli jsme z Potštejna vrcholovou túrou na protější stráž hra-

du Kaprad' k vysílači na Proruby, odkud byl překrásný výhled do okolí, neboť počasí nám přálo a i sluníčko nás hřálo. Cesta pokračovala na Polom přes les na Modlivý důl. Přechodem Divoké Orlice v Anenském údolí jsme z Vochtánky po menším občerstvení pokračovali na hrad Potštejn. Po prohlídce hradu se část turistů rozjela k domovu a zbytek ukončil pěkný den na hřišti v Solnici. Zase jsme poznali jiný kousek našeho okolí v hojném počtu 44 účastníků, z toho bylo 10 členů KČT Solnice a nejmladší účastníci byly dva roky. Foto z výletu na straně 10.

O týden později část Skaleckých turistů absolvovala 3denní přechod Rychlebských hor z polské strany se solnickými turisty.

Klub skaleckých turistů Skalka

11. května 2004 se konala v místním hostinci „Skalka“ oslava dne matek. Trochu netradičně byl pojat zábavný pořad „Ta naše písnička česká“ v podání Jednoty divadelních ochotníků „JAROSLAV“ z Luže.

15. května 2004 – se naše týmy dobrovolných hasičů (muži i ženy) zúčastnily při příležitosti oslav 120 let SDH v Pulicích prověrky techniky okrsku č. 2. Byla to doslova prověrka techniky, při níž naši členové zjistili závadu – prorezavělý výměník, díky kterému děvčata „nenasála vodu“ do stříkačky.

5. června 2004 se zájezd do Litoměřic na hasičské slavnosti pro malý zájem neuskutečnil.

11. června 2004 se konala mše svatá v zámecké kapli k uctění Těla a krve Páně s průvodem po zámeckém parku. Přes aprílové počasí, které nás letos neustále provází, účastníci průvodu nezmokli.

Letošní dětský den, který se konal **13. června 2004**, byl pojat jako putovní se stánovišti, kde děti musely splnit daný úkol. Trasa vedla z hřiště přes „zátoky“ až k místu, kde se dříve pálily čarodějnice, a zpět po cestě k zámku až na hřiště. Po absolvování této tratě dostalo každé dítě balíček sladkostí, párek, limonádu a perníkovou medaili od paní Mervartové. V 16 hodin přijely členky oddílu Jurášek z Bílého Újezda povozit děti na koních. Dětský den za účasti asi 50 dětí se celkem vydařil a věříme, že se dětem líbil. Tímto děkujeme všem, kteří pomáhali při přípravě, dík také patří sponzorům a to místním hasičům a obecnímu úřadu.

Za ženy Jana Volfová

Skalečtí sportovci pořádali v pátek **25. 6. 2004** diskotéku, na které hrála H*P*L a zúčastnilo se jí asi 150 lidí. V sobotu **26. 6. 2004** se konala rocková zábava s kapelou BLADEX a s dvojnásobnou účastí. O přestávkách při těchto akcích se pořádaly soutěže o ceny, které se všem účastníkům líbily. Počasí, jenž je letos velmi nestále, nám tentokrát přálo, že nepršelo, ale bylo velké chladno, jen 7° C. I tak byl taneční „parket“ stále plný.

Na závěr bych chtěl poděkovat za podporu místního pohostinství a všem pořadatelům za přípravu a hladký průběh obou akcí.

Za SK Skalka Miloš Novotný

Výsledky voleb do Evropského parlamentu
konaných ve dnech 11. a 12. června 2004 v obci Podbřezí

Strana	Podbřezí	Lhota	Celkem
1. KDÚ – ČSL	36	23	59
2. ODS	20	13	33
3. KSČM	12	4	16
4. SNK a Evropští demokraté	8	10	18
5. ČSSD	7	1	8
6. Nezávislí	3	2	5
7. Strana zelených	4	0	5
8. Republikáni Miroslava Sládka	3	0	3
9. Strana zdravého rozumu	0	3	3
10. Strana venkova	0	2	2
11. Nezávislá iniciativa	0	2	2
12. Unie liberálních demokratů	1	1	2
13. Strana za životní jistoty	1	1	2
14. Koruna česká	1	0	1
15. Sdružení nestraníků	1	0	1
16. Pravý blok	1	0	1
17. Svobodní	1	0	1
Počet zapsaných voličů celkem	260	115	375
Počet voličů u voleb	99	63	162
%	38,08	54,78	43,20

Připravované akce

13. srpna 2004 – diskotéka na místním hřišti

15. srpna 2004 – 10. ročník koncertu Opočenky na místním hřišti.

Akce v Dobrušce na měsíc červenec

MUZEUM

Po celý měsíc červenec probíhá výstava: ARCHEOLOGICKÉ NÁLEZY Z DOBRUŠSKA, instalovaná ve výstavní síni muzea na Šubertově náměstí, je otevřena denně mimo pondělí od 9 do 17 hodin.

KNIHOVNA

Po celý měsíc červenec probíhá výstava makrofotografií VLADIMÍRA HOMOLKY – HMYZ. Výstava je přístupná ve výpůjčních hodinách nebo po telefonické domluvě.

Lapidárium MÚ

Po celý měsíc probíhá výstava prací dětí ze školní družiny při Základní škole Františka Kupky v Dobrušce.

PŘÍRODNÍ DIVADLO V POHOŘÍ U DOBRUŠKY

V sobotu 3.7. koncert skupiny ŽLUTÝ PES + Ondřej Hejma + Kyvadlo

V sobotu 10. 7. HOLBA FEST 2004 od 18.00 hodin, DIVOKEJ BILL + LETY MIMO

V sobotu 17.7. NANOVAR

V sobotu 24.7. MONKEY BUSINESS – vstupenky v předprodeji v IC Dobruška

V pátek 30.7. TUBLATANKA + Řemen – vstupenky v předprodeji v IC v Dobrušce

CHLÍSTOV u Dobrušky

V neděli 4. července pořádá SDH CHLÍSTOV- OSLAVY K 100. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SHD. Ve 12.45 hod. – průvod s hudbou od požární nádrže, další bohatý program, od 18.00 hod. taneční zábava.

TRI CLUB DOBRUŠKA

V sobotu 17.7. – 3. ročník běhu „EXTRÉM – CROSS“. Start je v Kounově u hospody Zlatý potok v 15.00 hodin.

V neděli 18.7.2004 – závod horských kol. Prezentace v 9.00 hodin v Kounově u hospody Zlatý potok, start v 10.00 hodin

KLUB MALÉHO FOTBALU F.C. SANTUS DOBRUŠKA

24. července 2004 se koná na Městském stadionu v Dobrušce DOBRUŠSKÝ POHÁR VE FUTSALU. Bližší informace získáte na tel: 606 288 917 nebo 724 277 872 .

V kanceláři Informačního centra v Dobrušce si můžete koupit vstupenky na uvedené koncerty, které se konají v areálu Pohoří u Dobrušky.

- sobota 24. 7. 2004 MONKEY BUSINESS

- sobota 30. 7. 2004 TUBLATANKA + Řemen

Vstupenky je možné i zarezervovat.

Dále si Vás dovoluujeme upozornit na koncert ČECHOMOR v areálu pod Kunětickou horou 6. srpna 2004 ve 20 hodin, vstupenky zakoupíte rovněž v Informačním centru.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Významná výročí

červenec	60 let	MELICHAROVÁ Zdeňka, Lhota Netřeba 45
	60 let	STODŮLKA Josef, Podbřezí 79
	80 let	HUŠKOVÁ Milada, Podbřezí 66
	84 let	ŽAHOURKOVÁ Milada, Podbřezí 52
	89 let	KUCHAŘOVÁ Milada, Podbřezí 88
srpen	65 let	PLIŠTILOVÁ Růžena, Lhota Netřeba 77
	80 let	VERNEROVÁ Božena, Podbřezí 68
	85 let	ČUDA František, Chábory 22
září	60 let	MERVARTOVÁ Lidmila, Podbřezí 105
	60 let	BÍLEK Václav, Podbřezí Chábory 8
	75 let	PETŘÍKOVÁ Miloslava, Lhota Netřeba 35
	75 let	ŠOLÍNOVÁ Anežka, Podbřezí 2
	80 let	MORAVCOVÁ Ludmila, Podbřezí 30

Všem oslavencům přejeme pevné zdraví.

Za druhé čtvrtletí roku 2004:

se narodili:	NOVOTNÝ Vojtěch, Podbřezí 96	
se přihlásili:	HARAPÁTOVÁ Klára, Podbřezí 38	
zemřeli:	KUPKOVÁ Květoslava, Chábory 10	31. 5. 2004
	HRONOVSKÁ Marie, Chábory Studánka 13	28. 6. 2004
se odhlásili:	NOVOTNÁ Alena, Podbřezí 66	
	BERANOVÁ Lenka, Podbřezí 41	
sňatek uzavřeli:	CVEJNOVÁ Lenka, Podbřezí 41	16. 5. 2004
	BERAN Jindřich, Rychnov n. Kn.	
	HYNKOVÁ Martina, Podbřezí 106	26. 6. 2004
	KRÁLÍČEK Lukáš, Dobruška 863	

Novomanželům přejeme hodně lásky a tolerance.

E-mailová adresa Obecního úřadu v Podbřezí je obecpodbrezi@iol.cz
Webové stránky Obce Podbřezí <http://web.telecom.cz/obecpodbrezi>

DOVOLENÁ na obecním úřadu o prázdninách:

19. – 30. července 2004

Připomínáme, že splatnost odpadů za 1. pol. 2004 byla 31. 5. 2004.

Pokud ještě nemáte podepsanou Smlouvu o úhradě při nakládání s komunálním odpadem a zaplacení poplatky, žádáme všechny, kteří tak ještě neučinili, aby se dostavili na Obecní úřad v Podbřezí.

HODINY PRO VEŘEJNOST
NA OBECNÍM ÚŘADU:

pondělí 13 - 18 hod.
středa 13 - 17 hod.
úterý a čtvrtek 7.30 -12 hod.

Hospodaření obce Podbřezí za rok 2003

	příjmy	výdaje
Les	29240,00	13055,00
Pozemky – pronájem	11520,00	
Vnitřní obchod, služby	29921,30	248843,55
Silnice – komunikace údržba		92049,35
Vodní hosp.– vodovod + kanalizace	31525,00	205500,06
ZŠ	16680,50	1303153,75
Dotace od krajského úřadu na ZŠ	902480,00	
Hřiště	1800,00	13655,00
Bytové hospodářství	77131,00	14693728,91
Hypotéční úvěr - 3x7 b.j.	13887000,00	
Veřejné osvětlení		42086,50
Odpady	68245,90	127362,70
Kultura, sociál. komise, sport		60381,80
Ochrana přírody, péče o zeleň(náves)		49105,40
PO – SDH		13676,00
Komunální služby	34678,00	462906,60
Sociální dávky		20232,40
Místní správa	2918,70	897788,58
Daně (PO, FO, DPH)	2241134,00	
Správní poplatky	5805,00	
Daň z nemovitosti	226037,00	
Poplatek ze vstupného	1634,00	
Poplatek z ubytovací kapacity	246,00	
Poplatek ze psů	6500,00	
Úroky, poplatky	52227,08	11524,88
Dotace -referendum	8371,50	8747,50
Převod z ostat. vlastních fondů	123701,54	
Příspěvek sdružení Jurášek		2000,00
Dar obci Sloup		5000,00
Dotace (ZŠ, správa, soc. dávky)	38620,00	
Příspěvky DSO Deštné		12381,80
Finanční vypořádání min. let		11389,30
Půjčky ze ZBÚ obyvatelům		25000,00
Splátky půjček od obyvatel, půjčky	240091,20	92484,00
Celkem	18037507,72	18412053,08

Prostředky na zákl. běžném účtu k 1.1.03 370 930,10 Kč k 31.12.03 357 830,63 Kč
 Prostředky na ú. fondu oprav (FRB) 37 735,91 Kč 20 646,99 Kč

Staří lidé jsou snadný cíl zlodějů

Hyenismus, tak lze nazvat chování zlodějů, které nezastaví ani bezbrannost starých lidí, a kteří naopak zneužívají jejich důvěřivosti.

Chovají se nenápadně. Staré lidi osloví na ulici nebo jim dokonce pomůžou s taškou domů. Pod různými záminkami se vtírají do jejich bytů a tam je okradou. Počet takových případů v posledních letech vzrůstá. „Pachatelé vypadají věrohodně, jsou slušní a dobře oblečení. Využívají důvěřivosti starých lidí. Podvodníci a zloději mají řadu metod, jak staré lidi napálit. Nejčastěji se vydávají za podomní prodejce, za sociální pracovníky nebo zaměstnance energetických podniků. Někdy se snaží seniory nalákat na výhry v loterii a většinou se jim to daří.

Od letošního února vyšetřují policisté v Jičíně několik případů krádeží peněz v bytech seniorů, které měly většinou stejný scénář. Tři ženy tmavší pleti od 25 – 40 let osloví svoji oběť před domem nebo na ulici a tvrdí, že vyhrála v loterii, nebo jí nabízejí výhodný nákup zdravotních dek či nerezového nádobí. Když se vetřou do bytu, v nestřeženém okamžiku staré lidi okradou. Kde mají senioři peníze uschovány, pachatelky lehce zjistí tak, že požádají o vrácení peněz na pětitisícovou bankovku. Přitom sledují, kde jejich oběť peníze bere.

Psycholog: Okradený člověk potřebuje podporu

Psychologické následky okradení mohou být pro staré lidi značné. Pachatelům nahrává hlavně důvěřivost, osamocení a bezbrannost seniorů.

Proč jsou staří lidé častým cílem zlodějů a podvodníků?

Senioři snadněji podléhají těm, kteří jim lichotí a jsou na ně příjemní. Každou návštěvu, která se k nim chová slušně, vítají jako určité rozptýlení. Obzvláště zranitelní jsou osamocení staří lidé.

Jaké psychické následky může zloděj starým lidem přivodit?

Krádež je pro staré lidi ohromná psychická zátěž. Hodnoty mají posunuty do té míry, že úspory, byť nepatrné, pro ně znamenají určitou jistotu na konci života. Pokud o peníze přijdou, riziko traumatu je u nich daleko větší. Jsou si vědomi blízkosti konce života a snižující se schopnosti opatřit si nové věci. Staří lidé často lpí na určitých předmětech, které jim něco připomínají, i když jejich hodnota je mizivá. Jsou i také případy, kdy senior naopak krádež bagatelizuje ve smyslu: hlavně, že jsem zůstal na živu! Přesto lze říci, že ve většině případů jednání zlodějů u starých lidí nezůstane bez odezvy. Je to pro ně mohutnější zásah do života, než bychom čekali.

Pokud se starý člověk stane obětí podvodníka, jak by se vůči němu měli zachovat jeho nejbližší?

Důležité je, aby ho vyslechli. V žádném případě by mu neměli nadávat, zesměšňovat ho a vyčítat mu, že se nechal podvést. Měli by mu dát najevo, že se nic až tak hrozného nestalo, a ujistit ho, že ho nenechají na holičkách, že stojí při něm. Důležitější než bezprostřední materiální náhrada je pro starého člověka vřelé slovo a vědomí, že není sám. Takto postižený senior potřebuje i fyzický kontakt, třeba pohlázení.

Čerpáno z MF DNES